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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos dez dias do mês 
de Fevereiro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 
do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário 
Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador 
João Bastos Rodrigues, vice-presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro 
secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretário o vereador Antonio Lopes 
de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 
a primeira secretária que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de 
Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, 
Isaac Rodrigues Dias, Iamax Prado Custodio, João Bastos Rodrigues, João Paulo 
Meister, Manoel Cordovil Diniz, Manuel Diomar Santos Figueira, Maria de Almeida 
Silva,Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wescley Silva Aguiar. 
Havendo número legal de vereadores o presidente solicitou ao vereador Manuel Diomar 
Santos Figueira que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Oficio nº 001/2015 de autoria da Associação dos Condutores de Transporte 
Alternativo em Motocicleta de Itaituba – ACONTAMI que solicita o uso da tribuna popular por 
10 minutos na sessão do dia 04/02/15. Usou a palavra o senhor Jonas, representante da 
Associação das Comunidades, que falou da PA Miritituba e as comunidades em torno do Parque 
Nacional da Amazônia. Disse que a PA Miritituba não tem mais nada a ver com o Parque 
Nacional e que a comunidade está sendo prejudicada e pediu a esta casa de leis que intervisse 
para que fosse feita uma audiência publica com o senhor Bacellar, superintende do INCRA CR 
30 de Santarém, para que fosse discutido o caso e resolvido o problema.Projeto de lei nº 
003/2015 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que “Dispõe sobre a criação de guia de 
divulgação dos serviços relativos a saúde da mulher e dá outras providencias”. O referido 
projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Projeto de Resolução nº 
001/2015 de iniciativa da mesa diretora que cria o item VI do artigo 33, altera o anexo VIII, da 
nova redação ao artigo 34, e o anexo IX da resolução nº 004/2008, de 16 de Dezembro de 
2008. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. GRANDE 
EXPEDIENTE:Com a palavra o vereador Manoel Cordovil Diniz, que desejou bom dia a todos 
os presentes e reportou se as pessoas que usam de maneira irresponsável os benefícios da 
internet. Disse que nas próximas eleições aos comícios serão virtuais e que há pessoas que 
usam para o bem, assim como há outras que usam para o mal. Noticiou que o senhor Nilson 
Guerra foi operado e tudo aconteceu bem no seu procedimento cirúrgico. Mostrou imagens do 
mercado municipal com urubus que frequentam as proximidades e citou outros lugares 
frequentados por urubus. Com a palavra o vereador João Paulo Meister, que desejou bom dia a 
todos os presentes e fez comentários a respeito da audiência publica que participaram na 
semana passada. Expressou sua preocupação de que quando tiveram conhecimento do 
conteúdo da audiência e que foi um mero ato de implantação das UTC. Disse que as 
comunidades envolvidas foram induzidas a realizarem a audiência por formalidade e falou dos 
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relatórios impactos apresentados e que foram feitos estudos apenas na área de implantação do 
projeto. Disse que não ouviu ninguém falar do fortalecimento da agricultura familiar na região, 
sendo que é a base da economia da região. Falou que se o poder legislativo e executivo 
municipal não intervirem nesse processo, todos verão o “navio passar” e não poderão fazer 
nada. Disse que era preciso fazer uma audiência publica para discutir o caso. Deixou sua 
indignação e repudio sobre o desvio de recursos do PRONAF no município e espera que tudo 
seja esclarecido. Prosseguindo usou da palavra o vereador Wescley Aguiar, falando sobre a 
situação das agencias bancárias de nossa cidade, acrescentando que nos finais de semana era 
comum os caixas eletrônicos não funcionarem deixando os usuários sem alternativas. Disse que 
infelizmente não existia uma legislação específica sobre o caso. Desta forma estaria 
apresentando um requerimento solicitando a instalação de caixas eletrônicos 24 horas. 
Continuando o vereador falou sobre os aumentos dados pelo governo federal nos últimos 
meses. Disse que o Brasil estava um caos, e os municípios seriam bastante prejudicados. Fazia 
votos para que dia melhores pudesse chegar. No uso da palavra a vereadora Maria Almeida, 
registrou a presença de comunitários em plenário. Em seguida a vereadora agradeceu ao 
presidente pela oportunidade de ter ido a capital do estado, quando ficou cheia de expectativa 
de dias melhores. Disse que foi muito bem recebida nas secretarias que esteve, chegando a 
conclusão de que era bem fácil falar com um representante estadual. Disse que seu objetivo 
maior era saber informações sobre o hospital Regional local. Disse que procurou informações 
sobre as novas instalações do presidio, que vem sendo bastante questionado nesse plenário. A 
vereadora defendeu a união dos governos e deste poder para se fazer um trabalho melhor em 
prol do município. Logo após usou da palavra o vereador Isaac Dias, mostrou-se preocupado 
com o aumento da travessia do Tapajós através da empresa Rodonavenavegações, onde os 
moradores de Miritituba e demais usuários se sentem bastante prejudicados. Disse que este 
poder deveria ser comunicado de decisões importantes neste município, como por exemplo, 
sobre o aumento da empresa, que não investe nada, apenas usufrui dos benefícios. Falou sobre 
os empreendimentos que estão sendo feitos em Santarénzinho, com uma série de denuncias de 
irregularidades com a compra de terras, que inclusive está gerando violência. O vereador 
finalizou com uma frase de Ruy Barbosa. Com a palavra o vereador Nicodemos Aguiar, 
parabenizando o vereador Isaac pelo seu pronunciamento em favor da população. Continuando 
o vereador disse que o povo esperava dos edis uma postura de defesa da população e não da 
administração municipal. Parabenizou a vereadora Maria Almeida.Em seguida usou da palavra o 
vereador Iamax Prado, que falou sobre o recesso parlamentar, onde nesse período esteve 
atento as necessidades do município. Disse que aproximava o inverno e por consequência vinha 
as grandes cheias e dores de cabeça, quando grandes áreas ficariam submersas com 
desabrigos e proliferação de doenças. Parabenizou a SEMINFRA pela limpeza feita no bairro 
Maria Madalena. Disse que as campanhas passaram e era o momento de união de todas as 
lideranças. Logo após usou da palavra o vereador Orismar Pereira, dizendo que se sentia 
horando em está nesse plenário juntamente com os demais colegas. Disse que parabenizava 
todos os colegas que usaram a tribuna popular deste poder. Falou sobre audiências que alguns 
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vereadores estiveram presente, onde foi discutido os interesses do município. Lamentou a 
ausência de um representante estadual, deputado Hilton Aguiar. Elogiou a posição do vereador 
Isaac Dias pela sua preocupação em relação ao interesse do povo de Itaituba. Com a palavra o 
vereador Antonio Lopes, mostrou-se preocupado com o aumento do preço da travessia da balsa 
de quarenta por cento. Disse que era a favor da manifestação sugerida pelo vereador Isaac 
Dias com relação ao aumento.ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 020/2015 de autoria 
do vereador Nicodemos Alves de Aguiar que requer o envio de oficio ao deputado estadual 
Hilton Aguiar, para que o mesmo venha intervir junto a secretaria de estado de segurança 
publica, com finalidade de realizar uma reunião convocando esta secretaria para debater 
alternativas de caráter emergencial, para que se trace um planejamento que ajudem a resolver 
os impasses referentes a insegurança no município. REQUERIMENTO Nº 021/2015 de 
autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santosque requer o envio de oficio a senhora 
Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal, e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, senhor 
Daniel Costa, que execute os serviços de asfaltamento da 5ª rua do Bairro da Floresta. 
REQUERIMENTO Nº 022/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santosque 
requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal, e ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura, senhor Daniel Costa, requerendo o serviço de terraplanagem na 
estrada de Barreiras. REQUERIMENTO Nº 023/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino 
de Oliveira Santosque requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita 
municipal, e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, senhor Daniel Costa, para que determine 
o setor competente desta prefeitura a efetuar a recuperação das pontes da 7ª e 8ª ruas do 
Bairro da Floresta, assim  como o termino do asfalto nas mesmas.REQUERIMENTO Nº 
024/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que requer o envio de 
oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal, e ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura, senhor Daniel Costa, que execute os serviços de asfaltamento da 6ª rua do 
Bairro da Floresta. REQUERIMENTO Nº 025/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de 
Oliveira Santos que requer o envio de oficio a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita 
municipal, e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, senhor Daniel Costa, requerendo o 
serviço de asfaltamento da 3ª rua do Bairro São Francisco. REQUERIMENTO Nº 026/2015 
de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos de Aguiar que requer o envio de oficio 
a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal, e ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura, senhor Daniel Costa, requerendo o serviço de terraplanagem na Estrada de 
Pimental. REQUERIMENTO Nº 027/2015 de autoria do vereador João Paulo Meister que 
requer o envio de oficio ao DNIT solicitando informações sobre as empresas responsáveis pelo 
trecho e a recuperação da Rodovia Transamazônica KM 7 até as imediações do Parque Nacional 
da Amazônia.REQUERIMENTO Nº 028/2015 de autoria do vereador João Paulo Meister que 
requer o envio de oficio a prefeita Eliene Nunes de Oliveira, para que solicite a SEMINFRA os 
serviços de manutenção nas vicinais do Farturão, Cacau e Estrada do Pimental. 
REQUERIMENTO Nº 029/2015 de autoria do vereador João Paulo Meister que requer o 
envio de oficio a prefeita Eliene Nunes de Oliveira, para que solicite a SEMINFRA a construção 
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de uma ponte no bairro de Agua Fria, bem como a recuperação de meio km de rua naquele 
distrito. REQUERIMENTO Nº 030/2015 de autoria do vereador João Paulo Meister que 
requer o envio de oficio a direção da Rede CELPA, solicitando informações sobre a continuidade 
dos trabalhos do Programa Luz para todos e sobre os encaminhamentos acordados em 
Audiência Publica realizada nesta casa de leis. REQUERIMENTO Nº 031/2015 de autoria do 
vereador Isaac Rodrigues Dias que requer o envio de oficio a prefeita Eliene Nunes de Oliveira, 
para que determine o setor competente desta prefeitura a proceder com a recuperação da 
iluminação publica por todo o perímetro da 32ª rua Bairro Piracanã. REQUERIMENTO Nº 
032/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias que requer o envio de oficio a prefeita 
Eliene Nunes de Oliveira, para que determine o setor competente desta prefeitura a proceder 
com a terraplanagem da 30ª Rua (Nicolau Varjão) do Bairro Piracanã, por toda sua extensão. 
REQUERIMENTO Nº 033/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias que requer o 
envio de oficio a prefeita Eliene Nunes de Oliveira, para que determine o setor competente 
desta prefeitura a proceder com a recuperação e pavimentação da 12ª rua do Bairro da 
Floresta. REQUERIMENTO Nº 034/2015 de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias que 
requer o envio de oficio a prefeita Eliene Nunes de Oliveira, para que determine o setor de 
iluminação publica para que seja feita a retirada de um poste na 11º rua do Bairro da Floresta, 
próximo a Travessa da Escola Projeto Alvorada. REQUERIMENTO Nº 035/2015 de autoria 
do vereador Nicodemos Alves de Aguiar que requer o envio de oficio ao senhor André Paxiuba, 
Coordenador Municipal de Transito e a senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal, 
para que determine o setor competente a executar a Campanha de conscientização e 
informação da nova sinalização de transito no município. REQUERIMENTO Nº 036/2015 de 
autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que requer o envio de oficio a prefeita 
Eliene Nunes de Oliveira, e ao diretor técnico de iluminação publica, senhor Wesley Sena, 
requerendo a expansão da energia elétrica na Comunidade de Ipaupixuna I e II e também nas 
Comunidades vizinhas. REQUERIMENTO Nº 037/2015 de autoria do vereador Agnaldo 
Cirino de Oliveira Santos que requer o envio de oficio a prefeita Eliene Nunes de Oliveira, para 
que determine o setor competente a manutenção da Vicinal que dão acesso as comunidades de 
Ipaupixuna I e II, bem com o trabalho de patrolamento e cascalhamento para a sua 
recuperação.REQUERIMENTO Nº 038/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de 
Oliveira Santos que requer o envio de oficio a prefeita Eliene Nunes de Oliveira, bem como ao 
Diretor de Obras da Secretaria Municipal de Infraestrutura o senhor Daniel Costa, requerendo a 
reforma completa, incluindo o serviço de limpeza geral da lavanderia do Bairro da Floresta. 
REQUERIMENTO Nº 039/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos 
que requer a aprovação para uma sessão itinerante na Comunidade Santa Rita. 
REQUERIMENTO Nº 040/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos 
que requer o envio de oficio a prefeita Eliene Nunes de Oliveira e ao Secretario Municipal de 
Infraestrutura, senhor Daniel Costa, que execute os serviços de asfaltamento da 3ª travessa do 
Bairro da Floresta. REQUERIMENTO Nº 041/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de 
Oliveira Santos que requer o envio de oficio a prefeita Eliene Nunes de Oliveira, senhor Daniel 
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Costa, que execute os serviços de asfaltamento da 4ª travessa do Bairro da 
Floresta.REQUERIMENTO Nº 042/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 
Santos que requer o envio de oficio a prefeita Eliene Nunes de Oliveira, para que junto a 
secretaria municipal de educação, viabilize a reforma da escola na comunidade de Ipaupixuna I. 
REQUERIMENTO Nº 043/2015 de autoria do vereador Iamax Prado Custodio que requer o 
envio de oficio ao senhor Daniel Costa Leal, secretario municipal de infraestrutura a fim de que 
seja realizado o serviço de mutirão de limpeza no qual compreende os serviços de remoção de 
entulho, varrição, capinação, desobstrução ruas e remoção de insensíveis no Bairro Maria 
Madalena. REQUERIMENTO Nº 048/2015 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que 
requer o envio de ofícios as agencias bancarias: Banpará, Bradesco, Caixa Econômica, Banco do 
Brasil, e Banco da Amazonia, para que sejam instalados banco 24h em diferentes pontos da 
cidade. Requerimentos após lidos, discutidos e votados, foram todos aprovados por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 001/2015de autoria do vereador Isaac Rodrigues Dias, que 
indica a prefeita municipal, Eliene Nunes de Oliveira, para que determine ao setor competente a 
criação do projeto de lei que “Institui o programa bolsa de estudo popular em Itaituba e 
autoriza o município a estabelecer convênios com as faculdades privadas do município e dá 
outras providencias”. A referida indicação será enviada a prefeitura de Itaituba para devidas 
providencias. E não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, 
para constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será 
aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, 
primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 

 
 

João Bastos Rodrigues 
Presidente 
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2ºSecretário 

  


